Опасные зимние развлечения

С наступлением зимы, все стараются получить свою порцию веселья, например, катание на тюбинге, но многие даже и не задумываются о том, что катание на тюбинге – это рискованное зимнее развлечение.

Любители экстремального отдыха привязывают тюбинги к автомобилям, туда сажают пассажиров и начинают выполнять опасные манёвры.

Вместе с тем, любые приспособления (*тибинг*, *снегокаты*, *санки*) привязанные к автомобилю, развивают большую скорость и зачастую вылетают на припаркованные автомобили, на полосу встречного движения, где запросто можно попасть под автомобиль.

Катания подобного рода запрещены Правилами дорожного движения Российской Федерации, нарушитель может столкнуться с неприятностями в виде штрафа и это меньшее из зол.

Кстати, штраф может получить как водитель (1000 р. - ч. 2 ст. 12.23 КоАП, перевозка людей вне кабины автомобиля), так и катающийся (800 р. - ч. 2 ст. 12.29 КоАП РФ «Нарушение правил дорожного движения пешеходом или иным лицом, участвующим в дорожном движении»).

При этом, за действия, которые приведут к гибели человека, водителю может грозить уголовная ответственность.

Уважаемые родители, расскажите детям, что надувные тюбинги, а также санки трудноуправляемые и непредсказуемые.

К сожалению, многие даже и не задумываются о том, что катание на тюбинге – это рискованное зимнее развлечение.

В Архангельской области такие ДТП в зимний период в разные годы происходили.

В 2015 году произошло три таких случая.

1 января 2015 года на 15 км автодороги «Котлас-Гарь-Савватия» 30-летняя женщина-водитель автомашины «Toyota Corolla» зацепила за буксировочную петлю своего автомобиля скрепленные между собой санкитюбинг, в которые сели двое молодых людей: девушка и мужчина. При разъезде с автомобилем «Nissan Qashqai» санки вынесло на полосу встречного движения и находившаяся в них девушка попала под колеса автомобиля. Как пояснила водитель автомашины «Toyota», она изначально отказывалась от смертельной забавы, но друзья «уговорили». Итог «сговорчивости» печален: 27-летняя девушка от полученных травм скончалась на месте происшествия.

Еще один случай произошел в январе 2015 года в п. Малошуйка Онежского района. 39-летний мужчина прикрепил к своей «Ниве» сразу четыре «ватрушки». На них он усадил несовершеннолетних детей, среди которых была и его дочь, и стал катать их по посёлку. Как и в первом случае, санки-«ватрушки» вынесло на полосу встречного движения, две из них

оказались под колесами проезжавшей мимо автомашины «УАЗ». В результате из-за необдуманных, безалаберных действий взрослого человека пострадали две 14-летние девочки.

В данных случаях водители были трезвые, а значит, ясно и четко осознавали, к чему могут привести такие вот зимние «забавы». Причём «покатушки» произошли вечером, в темное время суток.

В декабре 2015 года в п. Катунино Приморского района 26-летний мужчина, согласившись на уговоры 16-летних юношей, решил прокатить их на прицепленных к автомобилю «ГАЗель» тюбингах, зная, что это нарушение Правил дорожного движения.

Привязав с помощью троса одну за другой две «ватрушки», он стал катать их по посёлку. Однако, во время движения трос оборвался и один из подростков, на высокой скорости, ударился о дерево. Удар был настолько сильный, что юноша с черепно-мозговой травмой в состоянии комы был доставлен в больницу. Стоит отметить, что в салоне автомобиля помимо водителя и его пассажира-ровесника, в детском удерживающем устройстве находился 1,5 годовалый малыш - сын водителя. Сложно представить, чем руководствовался взрослый 26-летний мужчина, соглашаясь на просьбы подростков.

Трагически завершилась аналогичная новогодняя забава в Приморском районе. Это произошло 1 января 2017 года в 23:20 в СНТ «Полет». Пьяный водитель, 1994 года рождения, управляя автомобилем «Форд фокус», буксируя на тросе сани-«ватрушку», в которых находился его товарищ, 1992 года рождения, допустил занос саней с последующим их наездом на стоящий на обочине легковой автомобиль. Находившийся в санях мужчина от полученных травм погиб на месте ДТП.

За зимний период 2019 года в Архангельской области было зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия с надувными санками, в которых 2 человека травмированы – в том числе 1 ребенок.

- в первом случае водитель прицепил «ватрушку» с помощью троса к автомобилю и катал несовершеннолетнего ребенка. В процессе катания трос оборвался и тюб въехал в стоящий автомобиль. В результате ребенок получил телесные повреждения.
- во втором случае катание также осуществлялось путем буксировки надувных саней автомобилем. Произошел занос саней на полосу встречного движения с последующим столкновением со встречным автомобилем. В результате травмы получил молодой человек, находящийся в санях-ватрушке.

Как показывает статистика, жертвами таких ДТП становятся как взрослые, так и дети.

Справочно:

2015 год – 2 ДТП; 1 погиб; 1 травмирован (в т.ч. 1 ребенок);

2017 год – 2 ДТП; 1 погиб; 1 травмирован;

2018 год – 1 ДТП; 2 травмированных;

2019 год – 2 ДТП; 2 травмированных (в т.ч. 1 ребенок);

```
2020 год — не зарегистрировано;
2021 год — 1 ДТП (в т.ч. 1 ребенок);
2022 год — 1 ДТП (в т.ч. 1 ребенок);
2023 год — не зарегистрировано.
```

Уважаемые родители! Объясните детям, к чему могут привести такие зимние «забавы». И, конечно же, сами, во избежание серьезных последствий, ни в коем случае не участвуйте в них и не предлагайте детям подобные опасные развлечения!

В зимний период дети часто катаются на горках, в том числе и находящихся вблизи проезжей части дороги, либо выездов на них.

Съезд с подобных горок вызывает риск попадания детей под колеса транспортных средств.

Ребенок в азарте может не заметить приближающийся автомобиль, водитель которого, даже если и успеет среагировать на опасную ситуацию, то не всегда сумеет мгновенно остановить автомобиль.

Например, в 2021 году в Лешуконском районе нетрезвый водитель снегохода совершил наезд на двигавшийся во встречном направлении с горки снегокат, на котором находилась 12-летняя девочка. В результате ребенок с травмами был госпитализирован.

В 2022 году в Устьянском районе девушка на автомобиле допустила наезд на внезапно выехавшего на проезжую часть со снежного вала на тюбинге 7-летнего мальчика. В результате ребенок получил травмы.

Если ребенок участвует в подобных зимних развлечениях, родителям необходимо проследить, чтобы катание проходили в предназначенных для этого местах, без риска выезда на проезжую часть.

Хочу обратить особое внимание еще на один момент.

Если ребенок катается на лыжах или вы везете его на санках, при переходе проезжей части лыжи обязательно снимаем, ребенка из санок высаживаем и берем его за руку. И только так переходим дорогу!

И ни в коем случае не нарушайте ПДД сами в присутствии ребенка. Потому как модель поведения, заложенная в детстве, влияет на то, как человек будет вести себя во взрослой жизни.

Отнеситесь к вопросу обеспечения безопасности детей на дороге со всей ответственностью и пониманием.

Управление Госавтоинспекции УМВД России по Архангельской области